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Mi a tényállás ? Bánffy báró néhány
hét előtt késznek nyilatkozott meghozni a 
személyes á'dozatot a parlamenti béke ked 
véért. El volt tehát készülve reá mindenki, 
hogy ha a pártok a békében megegyeznek, 
Bánffy báró megválik állásától.

Nem értjük tehát a veszett hadi tán 
ezot és a vad diadalmi üvöltést, a mely 
megreszketteti az ellenzéki újságok abla­
kait. S nem értjük — a disszidens urak 
lelkehurjain játszó — egyik laptársunk 
amaz állítását, hogy a miniszterelnököt 
Bécsben ejtették el.

El akarják takarni ezzel azt a nyil­
vánvaló tényt, hogy a miniszterelnök a 
korona és a szabadeivüpárt bizalmának 
teljességében, szabad akarattal, önként vá­
lik meg állásától, ha a hozott személyes 
áldozattal átsegítheti a veszedelmes parla­
menti örvényeken a kiegyezési javaslatokat 
s a házszabály revízióval az obstrukezió 
nemzetrontó üzelmeinek a jövőre nézve
útját vágja. .

Hogy ezúttal nevéhez újabb politikai 
eredmények fűződnek s hogy még vissza­
lépésével is a nemzetet szolgálja, ez egyé­
nileg fájhat az ellenzék gyűlölködő viado­
rainak, de hát ezt sem eltagadni, sem meg­
változtatni nem lehet.

A kinek csúf véget jósoltak, a kiről 
azt jósolgatták, hogy vérben lángban fog 
elmúlni, mint valami természeti csoda : az
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Hazugságok,

(Talált naplólevelek.)
Történetet mondok, a mai időknek va­

lót, a mikor az eszményiség piedosztáljára 
emelt ideálokat mind-mind lerombolják az em 
berek, a mikoron csak az önzés, az érdek li- 
hegteti a k eb letet, az dobogtatja a szí, eket, 
az ad fényt a szemekbe és ugyanaz szólaltatja
meg az ajkakat. .

Történetet mondok ez időknek valót.
Haliga csak, hallga.

A mesét nem az én fantáziám szőtte ta-
láltam, ott találtam az életkrónikákban.

1.

Egy csöpp leánnyal találkoztam évek­
kel ezelőtt. .

Lilinek hívták s hasonlatos vala min­
denben a Hervé Lilijéhez, - a bűbájos Li-
1UleZ A fővárosból kerültem vissza, az egy­
szerű falusi laka az utolsó szünidőre a dip­
loma előtt. . . » ,,

A leány aligha volt több tizenöt evesnél
és naiv vala az elképzelhetlenségig*

a kiváló nemzeti államférfi úgy megy el,— 
ha elmegy - hogy nem az ellenségei 
győzték le. hanem ő maga tette le magá­
ról a hatalom ragyogó fegyverzetét, miután 
67 óta a legjobb kiegyezést megkötötte, 
annak sorsát a parlamentben biztosította 
s miután a házszabály revíziójának köte­
lező kikötésével, megóvta az országot a 
kisebbség zendülései ellen.

De még nem búcsúztatjuk a minisz­
terelnököt, mert az ajk és a pohár között 
még nagy a távolság. S a Bánffy báró le­
mondását fontos dolognak kell megelőzni, 
a kormány által felállított béke-pontok tel­
jes perfektuáiásának, bizonyos nagyhangú 
és személyes indulattal inspirált ellenzéki 
követelések elejtésének.

Ezt az eredményt kár tehát pártpoli­
tikai foudorkodásokkal meghiúsítani.

Az pedig, hogy a helyzet [zavarát ki­
zsákmányolva, ellentéteket szítsanak a sza- 
badelvüpártban, ez az átlátszó fondorko­
dás nem fog sikerülni.

Ez apró taktikácskák dacára világos,
hogy a vámszovetség perpetuálása a kor­
mánynak eszeágában sem volt; hogy a 
párt némely tagjainak azon aggodalmára, 
hogy ily törekvés a „klauzula“ szövege­
zésébe belemagyarázható, maga a kormány 
kereste a megváltoztatás módját, hogy 
tehát Széli Kálmán a miniszterelnök bele­
egyezésével és tudtával tüntette el a meg­
egyezés e nehézségét, most már ismeretes 
szerencsés formulájával s Így e két politi­
kus közös akarattal működött arra, hogy

a szabadeivüpárt kipróbált összetartása és 
egysége ebben a kérdésben is érvényesül­
hessen.

Mindazok a hangulatkéoek tehát, a 
melyeket a szabadelvüpártról ellenzéki la­
pokban olvasunk, mindazok az idillikus 
lapjelentések a szabadeivüpárt széthúzásá­
ról, bomladozásáról, a kiválási és belépési 
törekvéséről, rossz indulata képzelődések. 
S a valósággal homlokegyenest ellenkez­
nek azok a hírek is, mintha a béke létre- 
jövetele esetén bárkit is in vitáiba s belé­
pésre csábítgatna a szabadeivüpárt. Nem 
futunk bizony mi senki szekere után. S 
ezután nem fogunk még úgy sem.

A helyzet néhány nap múlva eldől 
vagy jobbra, vagy balra. Abban a biztos 
tudatban, hogy Bánffy báró a maga tá­
vozása fejében csak oly békéhez járul 
hozzá, mely a szabadeivüpárt önérzetén 
és méltóságán csorbát nem ejt ; abban a 
biztos tudatban, hogy ha ily békét létre­
hozni nem sikerül, bármily küzdelmek 

1 várnak is reánk, a zászlót kezéből ki

A fejem tele volt dohányfüsttel, a fővá­
rosi kávóházakban tivornyák közepette szív­
tam magamba és ez a füst megfogta egy 
kissé a lelkemet is, kábult volt az agyam a 
zajos élettől, az idegeim elgyengültek a két 
ségbeesésig.

Testben és lélekben összegyülődve von­
szoltam magamat a falusi, tiszta levegőre.

Mikor először megpillantottam az isme­
rős ákácokat, a melyeket az első virágzás 
pompája borított el, éreztem, hogy itt a puszta 
levegőn egészen más ember leszek. Csak fe­
lejteni nem tudtam.

Pedig feledni akartam, — volt okom el­
felejteni egy női arezot, mely rég belemarta 
már magát a szivembe.

Akkor került elém egy másik arcz egy 
ártatlan gyermek üde, kék szeme, a Lilié, a 
ki tiszta volt, akár az ozóndus levegő, akár a 
hajnalon hasadt harmatos virág.

Foglalkozni kezdtem a leánynyal, a ki 
nek kívánatos volt a gömbölyüsége és meg 
vesztegető az ártatlansága.

Játszottam a tűzzel és megégettem a ke­
zemet.

A leány, ki maga volt az életkedv, a 
játszi pajkosság, egyszerre csak nem mak- 
ranezoskodott többé.

nem adja és élünkön megmarad : nyugod­
tan várjuk az eseményeket.

A béketárgyalások. Szilágyi Dezső, Csáky 
Albin gróf és Andrássy Gyula gróf orsz. kép­
viselők megjelentek a miniszterelnökségnél a 
hol Bánffy Dezső báró miniszterelnök, Fejér- 
váry Géza báró honvédelmi miniszter és Lu­
kács László pénzügyminiszter átadták nekik 
a kormány válaszát az egyesült ellenzék re-

Álmodozó lett s veszedelmes az, ha a 
leánylélek álmodozni kezd.

A szünidő végén, alig pár nappal eluta­
zásom előtt történt, hogy szénaillatos, halk, 
lagyos alkonyon az elválásról — beszélget­
tünk.

Csacske száján némaság ült, szótlanul fi- 
gyélt mondén szavamra.

Halántékán megdagadtak az erek, keble 
szabálytalan pihegéséből is észre lehetett 
venni, hogy lelke nagy vívódásokon megy 
keresztül.

Egyszerre csak oda vetette magát, göm­
bölyű kót karjával átkucsolia nyakamat s 
zokogott sokáig. Olyan-olyan volt épen, mint 
egy vergődő galamb.

Lili szerelmes lett belém.
És ha meg is rettentem az első pilla­

natra, nem ábrándítottam ki szivének legelső 
álmából s a képzelt mennyországból.

Éreztem, hogy mikor visszaadom csókját 
ölelését, magam vagyok az álnokság, a hazug­
ság s hogy hazug viszontszerelmem, a csókom 
az ölelésem.

Mert nem gyógyult meg csak a testem ; 
egy asszony kópét hordoztam a lelkemben még 
akkor is.

De azért ennek a falusi regénynek a dia
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61 a koto4tf.ynyal szombaton közölt ki- 
Hebsläkri. Ä kilépettek vezéroi « választ az 
e&tizók mügbiíbuaihot juttatták. A kilépet 
lek vezérem s az ellenzék! pártok kiküldöttei 
hivatálósiiti tudbmaeul vevón a kormát fehl 
letét, VbSkotá?iSratti»olMt folytatni fttoak.
Bzéll Kálmán Rátóról ma Budapestre érkezni 
8 akkor óriutkezésbe fog lépni az ellenzéki 
pártok vezető férfiúival.

Azon körülményekre vonatkozólag, — 
melyek Bánffy miniszterelnök és Széli Kalman 
képviselő bécsi utazására vezettek, az (). E. 
a következő informácziót kapta :

A szabadelvüpárt egy részében aggályok 
merültek fel azon pontozatra nézve, a mely 
erről az esetről intézkedik, ha nem sikerülne 
az önálló rendelkezésen alapuló kiegyezés 
megujtását 1903. óv végéig keresztülvinni. — 
Ezeknek az aggályoknak Széli Kálmán is 
adott kifejezést. Ennek következtében Bánffy 
miniszterelnök felterjesztésére Széli Kálmán 
képviselő meghívást nyert, — hogy a korona 
előtt ezt az álláspontot fejtse ki. Miután az 
aggályok szótoszlatását czélzó módosítás leg­
felsőbb helyen helybehagyatott, ennélfogva 
Széli Kálmán a miniszterelnöknek törekvését 
a helyzet szanálására közreműködésével szin­
tén támogatni lógja.

A kormány válaszát az ellenzéki pártok 
megbízottjai által vele közölt béke-pontoza- 
íakra tegnap délután adta át Bánffy minisz­
terelnök az e czélból nála megjelent disszi 
dens képviselőknek : Szilágyi Dezsőnek, — 
Csáky Afbin és Andrássy Gyula grófoknak, 
Az átadás Fejérváry báró és Lukács minisz­
terek jelenlétében, szóbeli közlés utján iör- 
tént. A dieszidens képviselők átvették a kor­
mány válaszát s ma délelőtt közölni fogják 
az ellenzéki pártok megbízottjainak értekesle- 
tével, a melynek megállapodása előrelátható­
lag már csütörtökön ugyancsak a nevezett 
képviselők utján tudomására log hozatni a 
kormánynak.

Orazággyüléa.
Budapest jan. 25;.

A képvieelóház ülése zajos ellenzéki tűn 
'tétesse! kezdődött, a mely Hevesmegyunek 
Ótóltot.

A képviselőházhoz ugyanis mar ma meg­
érkezett Heves vármegye ismerates felirata, a 
melynek bemutatását az ellenzék élénk éljen 
zéssel fogadott.

Azután S á g h y Gyula, K u b i k 
Béla, H e n t a 1 1 e r Lajos, B u z á t h 
Ferencz, Wittman János napirend előli 
felszóllalásra kérnek szót, a mit a Ház nem 
enged meg, mire mindannyian névszerizti sza­
vazást kérnek.

Majd P a p Alekszius jelentette be m- 
terpelláczióit a belügyminiszterhez a Német 
országban foganatba vett állategészségügyi 
intézkedések dolgában.

Mire az elnök elrendelte a névszerinti 
szavazáss a felett megengedi-e a Ház Ivánka 
Oszkár, Farkas József képviselőknek a napi­
rend előiti felszólalást, melyek a múlt ülés 
ről maradtak el.

A szivar.

dala, az önző hiúság nem engedte, hogy beval 
jam’nagy álnokságomat Lilinek.

II.

A dohány ma már nem élvezeti, hanem 
szükségleti czikk, meiv el van terjedve az egész 
világon és nem egy allam pénzügyi gazdasa­
gának alapját képezi. ... „ .

A legelső dohány Kubából hoztak Euró­
pába, hol "a benszülőttok a dohánylevelet, me 
lyet tabakonak hívtak összesodorták es ily 
alakban füstölték el.

1558 ban d>m Francesco Hernandez, It. 
Fülöp udvari orvosa vitte be az első „dohány 
magot Portugáliába. , , . .

Eieinte a dohányt gyógynövényként hasz 
nálták és mint ilyem kiildm azt Jean Nicol 
franczia követ urának, II Ferencz franezia ki 
rálynak és Medici Katalinnak.

Ekkori elnevezései inkább gyógyászati al 
kalmazásaira vonatkoztak, mint például a 
Herbe de la Saint Croix stb elnevezések.

Most a leány esküdött.

Milyen gáládul megcsalt, akkor engem 
az a leány Hazudott az ajza, a szive.

18í)9. jannár 26

-Csak később vált .^taiávossá «Ve­
tett franczia követ után a Niqouatja elne-

VHZ<5S'Az első dohányos ember Európában sir 
Walter lUleig hires angol nHa^férfi ée ha ól 
hadparancsnok volt, a ki eaz*ik*í*enkái; Vá­
mmá államot alapította. . , ...
8 Az uj szokás csakhamar elterjedt es kü­
lönösen Hollandiában nagyban kezdtek a do­
hányt termeszteni.

De nemsokára ellenségei éamadtak az uj
n°VeIErzksébet angol királynő számos szigorú 
tilalmat bocsátott ki a dohányzás es burnotp- 
zás ellen, sőt I. Jakab dühös anathemat is 
irt az „átkozott11 növény ellen, lb34-ben pe­
dig Vili. Orhan papi átokkal sutotta ^ mind­
azokat, a kik „e vétkes szenvedélynek enged
t6k ^Legrövidebben bántak el azért Orosz- 
oászágban a dohányzókkal és burnotozokkal.
- Egyszerűen levágt az dohányzók es bumo-
tozók orrát. „ . ,Ebbnn az időben meg a Keleten is ke­
gyetlen büntetésekkel sújtották a dohányzást 
holott ma már keleti embert, — sőt as­
szonyt sem lehet csibuk és czigaretta neekul
elképzelni. , , . 1010 .Némely Európai államban egesz 1848 lg 
tilalmas volt utczán és nyilvános helyeken 
dohányozni.

Ma már alig van 'ország Európában, a 
hol a dohány termelés kisebb-nagyobb mérv­
ben fel ne volna karolva.

A legjobb dohányt azonban meg ma is 
csak Kuba-szigetén termesztik, hol körüloe- 
lül 8400 dohány ültetvény van. melyek even- 
kint 50 millió korona értékű dohányt termesz
tenetCA dohány értéke a dohány-levél szagá­
tól isétól. égési kőpessógótői és szivará alk 
kitható képességétől függ Kern kevés befo­
lyással van a dohány minőségre a nikoti tar­
talom is, mely a szivarnak súlyát adja _ így 
például mit? a havanna-dohány csak O.o l,& 
százalék nikotint tar almaz, addig a ^ nehéz 
magyar kapadohányban körülbelül 3 36 száza­
lék van ebből a mérges anyagból

II5a föld egy évi dohánytermeset <40 
millió kilogrammra becsüljük és feltételezzük 
hogy a dohány átlag 2 százalék nikotint tar­
talmaz, úgy a dohányban nyert nikotin éven-

Évek múlva történt. Nagyon sok vi­
rág kinyit a házunk kertjében odahaza, sok
elhullott. . , ,

Hulladoztak, hervadoztak a virágok a lel 
kemben is, a mely tele volt csalódással. Bele-1
csömörlöttem az életbe.

Akkor jutott eszembe, hogy haza me­
gyek újra pihenni, elfeledni azt a szerel­
met, a melynek oltárát összerombolták és sárba 
tiporták.

Ekkor találkoztam újra, evek múlva

LlllV°Még szebb volt. még kívánatosabb, mert 
a Lilik nem az Azrák törzséből valók és nem 
halnak meg, hanem tovább élnek, sőt tisztes 
molette nagymamákká válnak.

Ami emléke még megmartu egy al 
nők asszonynak a lelkemben), tűrő; pent on­
nan a szabad levegő hizelkedóséJe. Meggyó­
gyultam egészen.

Fölnyilt bentiem egy vadvirág js mull em 
lémé, futó gyönyörűség,-révei.

Az első szereldm éget perzsel, emészt, 
a másodiknak gyöngébb a tüze, de tartó-
8abb Valami nyári tánczmulatságon csapott 
fel szivemben ennek a második szerelemnek 
a lángja.

III.

Későn tudtam meg az egészet.
Az a virág, amelyet én törtem le már 

nem nekem virul többé.
Az én ölemben elbukott s hogy magára 

hagytam, egyre lejebb sülyedt a lejtőn, amelyre 
az én kezem dobta ki.

Valami gazdag földbirtokos éretlen kamasz 
fia ki is csalta a szülei házból, de újra vissza ke­
rült s befolyásos apja el is simította a dolgot 
valahogyan.

Alig egy két ember tudott a dolog­
ról s nekem még is meg kellett tudnom 
akkor, mikor már néhány óra választott el az
esküvőtől.

Megutáltam, meggyülöltcm azt az asz 
szonyt s vele együtt a világot. Belesajdult a 
szivem a fájdalomba, azután elfásult egészen, 
most már üres, üzes.

Megmórgezett szivünk ettől kezdve nem 
adott egymásnak egyetlen egy 'nyugodt pet­
ézőt sem.

De erről nem tudott a világ semmit.

Hogy csaltuk mi a világot, az emberek 
közt hazudott az ajkunk, a szivünk.

IV.
Végre is összetörik a szív, a lélek. — 

A vér lelohad, a hajunkat behavazza az — 
idő. — A test, a lélek energiája, ehentálló 
érzéke elerötlenedik, a szenvedélyek tüze ki­
hamvad.

Él az ember nagyon csendesen, békés - 
ségesen, mert már nincs többé érzéke, ereje 
gyűlölni,

Olyan végtelen, színtelen lesr akiit az 
— elet s bejegeezesedik egész lényébe a 
közöny.

így csaljuk mi most már mindketten 
saját magunkat.

Epilóg.

így találtam megírva e történetet, a 
- melyhez hasonlót ezázat-ezret komponál az
Milyen rutul, gáládul megcsaliuk mi egy £jot) a melyben ma már legtöbb a hazug szín, 

most a hazug szó, az élet, a mely maga a hazug­
ság diadala.

Akikről szól, régen meghalták, ajkuk­
ról az utolsó hazugságot már régen lecaóbolta 
a halál ...

Szaihmáry /untán

Hazudott az ajkunk, a szivünk. . .
De eljönnek az idők, mikor a titkok nem 

maradnak titkok többé.
Az első összezördülésnél arczába csaptam

a gyalázatát.

m
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kényt 13.8 millió kilogrammot tesz ki, mely­
nek nagyrésze ugyan a kezelés által a do 
hányból kivonatik, de azért mindig marad 
benne 21/, millió kilogrammnyi, mit a do­
hányosok dohányzás közben szívnak ma­
gukba.

Sajátságos, hogy a szivargyártás mind 
össze alig van 100 éves es a szivar csak leg­
újabban kezdett igazan széles mérvben elter 
jedni, úgy annyira, hogy mai napság a nyu 
gáti államokban a pipázást már teljesen ki­
szorította.

A szivar és czigarettagyártás különösen 
hazánkban nagy lendületet nyert, de mennyi­
ségre nézve Németországé az elsőség, hol több 
szivart állítanak elő, mint Ausztria, Magyar- 
ország, Olaszország, Francziaország. Anglia. 
Oroszország, Dánia, Hollandia, Belgium és 
Spanyol ország összevéve.

Szabadságra ment . . .
— Egy katona öngyilkossága. —

(Sajat tudósitónktól.)
Nagyvárad, január 26.

Már nem is uj dolog, mikor a várban 
éjjel egyet-egyet dörren a fegyver. Mindössze 
a ezug szobában alvó bajtársak riadnak 
fel, körül veszik a haldokló fiút s h a- 
1 á 1 tusáját részvéttel vegyes irtózattal né­
zik végig.

A napos káplár felkölti a kaszárnya ins- 
pekcziós tisztet.

Sietve elő hozzák a kerekes hordágyat, a 
másik perczben véreseppek jelzik az öngyilkos 
katona üiját be, egeszen a katonakórház hulla 
házáig.

A következő perzzben már újra alszik 
látszólag az egész kaszárnya. — Hisz nem 
történt semmi — csak egy katona dobta el 
magától az életet . . .

A reggeli raportba is annyi van Írva, hogy 
Infanterist Esten György a 39 ik ezred 6-ik 
századától, agyonlőtte magát.

Különben nem történt semmi,
Legfeljebb ott, Margita körül ogy pár 

öreg cseléd megtörii, a hivatalos értesítésre, 
könyező szemét s jön, ballag a város felé, fia 
temetésére.

Avval vigasztalják egymást, hogy talán 
jobb is neki — igy . . .

Az esetről tudósitónk a következőket
Írja :

A várban tegnapra viradóra úgy 2 óra felé 
egy puskalövés zaja riasztotta fel az alvó ka­
tonákat.

A régi tüzérlaktanyába szállásolt 39 ik 
ezred 6-ik századának egy közlegénye agyon 
lőtte maszát.

Egy óra felé lassan felkelt ágyából 
Esten György és előre párnája alá ké­
szített éles töltést 'csúsztatott fegyverébe. A 
másik perczben lába ujjával megrántotta a 
ravaszt.

A dörejre felijedt katonák vérében fet- 
rengve lelték ágyán. — Lábával még egyet 
rúgott a ravaszon, mintha még egyszer el­
akarta volna sütni fegyverét s azután — meg­
halt . . .

A golyó az álla alatt hatolt be és egye­
nesen keresztül fúrta a koponyáját s mélyen 
a falba fúródott.

Rögtön beszállították a katona kórházba, 
hol ma fogják felbonczolni.

Öngyilkosságának oka, a büntetés elől 
való szabadulás vágya. Esten György még 
1894-ben besorozták — Margittán 39-es ba­
kának-

Azon év október havában be is rukkolt,

de sehogy se tetszett neki a katona élet. 
Csendes magába vonult természete sehogyso 
Lirt megbarátkozni az uj terhes életmóddal. 
Egyszer el is szökött a századából haza. Az 
efogatására kiküldött hatósági közegeket oda 
haza lövésekkel fogadta s csak nagy nehezen 
tudták lefegyverezni.

A szökevény Esten ekkor a garnison 
áristomba került s a megtartott vizsgálat után 
szökéséért és a fegyverhasználatáért — ható­
sági közegek ellen — 2 évi börtönre és a két 
óv után szolgálatára ítélték.

Esteg le is ülte a börtön büntetését s 
most töltötte a szolgálati idejét.

Folyton csendes magába vonult ember 
volt, csaK olyankor volt szomorú és lehan­
golt, mikor a fiatalabb rezervisták '.vagy ka­
tonák abfiroltak. Ez fájt a meglett 30 éves 
embernek , . .

Ilyenkor keserű iróniával mondta, hogy 
mire ő kiszabadul öreg ember lesz már.

A faluban nem megy legény számba s 
a lányok, rá se néznek . . .

Ha pedig, valami katona öngyilkosság­
ról beszéltek a várban, nyíltak meg ajkai s 
csak annyit mondott:

Okosan tette. En is előbb utóbb főbe
lövöm magam.

S addig mondta, mig meg is tette. Ma 
délelőtt felbonczolják, s délután már ki viszik 
a temetőbe — szabadságra.

rendezőség. A titkos előadásról egyébiránt 
még mi se túdunk többet . . .

Mint a késő délutáni órákban értesü­
lünk, még egy titkos előadás készül váro­
sunkban.

Az előadandó darab crime „S z e n z * 
c z i ó ku s a darabban folyton utaznak. Ezt 
a darabot újságírók fogják előadni s a hall­
gatóság a „Teknősbéka“ előadásában kifáradt 
színészekből fog állani.

Egyről-másról.
i.

II.

„Nem megyünk katonának M

Ezt a jelszót a debreczeni jogaszok ad­
ták ki tegnap tartott hazafias és nóptelen ér- 
tekezletőkön.

A szónokok és hallgatók közül kettőnek 
kellett volna tavasszal sor alá állnia, a többi 
még erősen és közjogilag is kiskora. Ez a 
körülmény azonban nem gátolta meg őket 
hazafias határozatuk meghozatalában. Az ér­
tekezlet végén táviratilag üdvözöltek P o 1 o- 
n’y i Ex-lex Gézát és a nazarénusuk váradi 
főpapját.

Azután egy nótára gyújtottak, melynek 
két végső sora igy hangzik :

. Nem megy el csak kettő, három nyo-
m o r u 11,

Rátok lányok még az ég is kid e r ü 1 t.u

Bandi.

Titkos előadások.
nigyik helyi lap révén rendkívül érdekes 

hir van elterjedve a városban. Nem kissebb 
dologról van szó, minthogy a polgármesteri- 
leg jó előre betiltott „Teknősbéke“ ez. mani- 
puláns őrmestereket is zavarba hozó bohóza­
tot Debreczenben mégis csak elő fogják adni. 
Nem a színházba, hanem a Margit-fürdő dísz­
termében a legdisztingváltabb közönség je- 
jelenlétében, a mennyiben csak szereplő szí­
nészek és újságírók lehetnek ott az előa­
dáson-

A hir óriási szenzácziót csinált. Szer­
kesztőségünk telefonjánál folyton egy munka 
társnak kel), lenni, ki a kiváncsi kérdezgetők- 
nek felvilágosítást ad.

A szinpártoló közönség rémitőan el van 
keseredve, hogy ezen az egy premieren jelen 
nem lehet.

Kiadónk eddig már vagy 123 ajánlatot 
kapott. Az ajánlkozók urságirók akarnak lenni 
hogy a darabot megnézhessék.

Egyik ártatlan bak fis azt szeretné tudni, 
hogy mi ebben a darabban a megbotránkoz­
tató s kér bennünket, hogy üzenjük meg : ki
játsza a czimszerepet ?

Ennyi rengeteg kérdésre nem tudunk 
kellőleg felelni, azért rövid felvilágosításul eny 
nyit közlünk :

„A teknős béka„ morális bohózat, meg­
nézhetik 12 éven aluliak és 65 éven felüliek. 
A teknős békán a teknő is rajta van, tehat a 
darab meztelenségnek nem nevezhető. A czim 
szerepet nemSzentes fogja játszani. Azelöadás 
alatt rosszul lett fiatal újságírókatfiakervárja. 
Az előadáshoz szükséges fehérneműéi kohn 
Ábrahám fehérnemű üzletéből lesznek besze­
rezve. Az előadásra a szerzőt nem hívják meg 
sőt a kihívások is lehetőleg el lesznek ke­
rülve. Az erkölcsi eredményt a ballerinák 
most alakult orényszövetkezotének ajanlja a

Városi közgyűlés.
— Baját tudósítónktól. —

Oebreczen 1899. január 26.
Debreczen város törvényhatósági bizott­

sága ma tartotta ez esztendőben első közgyű­
lései. A városatyák, kik kilencz óra fele kezd 
tek felvonulni & nagy közgyűlési terembe, 
bizonyos mgghatottsággal mondották: „Na 
lám az esztendő első gyűlése“. Ez a komoly 
hangulat uralkodott a gyűlésen akkor is mi­
kor a főispán üdvözölte a törvényhatóság tag 
jait, a gyűlést megnyitotta.

A polgármesteri jelentés alatt a bizott­
ság egyik agilis fiatal tagja vonta magára a 
közfigyelmet Némán — nyugodtan ült.

Szomszédai ogy ideig vártak, de aztán 
türelmetlenül kérdezik. „Hát az első gyűlés 
interpelláczió nélkül múlik el.

— A mi késik nem múlik, válaszolt a 
derék városatya s megsimogatta bajuszát.
Ma jelent meg először a bizottsági gyűlésen 
Kiss Áron püspök is. Nem ismervén 
a helyi szokásokat, a függetlenségi kuruezok 
közé tévedt. — Meglátta azonban a 
fürge főmérnök Aczól Géza, — 
rögtön oda sietett s megmutatta az ősz püs­
pöknek azt a jó biztos helyet, hol a kipró­
bált szabadelvűek szoktak tartózkodni.

Érdekes epizód volt igen sok a jelen 
gyűlésen is — melynek lefolyása különben a 
következő volt:

*
* *

Egynegyed 10 órakor nyitotta meg gróf 
Dégenfeid József főispán. Üdvözölte a meg­
jelent tagokat, s egyszersmind bejelentette, — 
hogy 24 óraval a közgyűlés előtt a népkonyha 
érdekében önálló indítványt terjesztett be 
hozzá Csiky Lajos, melyet e gyűlésen fognak
tárgyalni. . ,

' Majd a polgármesteri jelentést olvassa 
fel Csóka Sámuel aljegyző, — melyet a köz­
gyűlés tudomásul vett.

Király Gyula gazdasági tanácsnok elő­
terjesztette a főldmivelésügyi miniszter leira­
tát, mely a takonykór miatt kiirtott lovak 
tulajdonosainak mikénti kártalanításról szól. 
Erre vonatkozólag a tanácsi javaslatot fo-
gadták^Cjd soron kjvü| vegzjk tárgyalás alá 
Csiky Lajos bizottsági tag nemes inten-

1 >• /-* • • É
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czidóju indítványát a népkonyha segélyezése 
ügyében. Csiky Lajos meleg szavakban raj­
tolta a népkonyha áldásos hatását, s kérte a 
bizottsági gyűlést, hogy vegye pártfogásába s 
támogassa azt a nemes intézményt. Propo­
nálta, hogy havonkint száz forinttal segitso a 
tanács.

Elnöklő főispán nem akarja, hogy preezendena 
legyen, miszerint a gyűléstől 24 órával a meg 
nyitás előtt beadványban pénzt kérjenek. Leg 
jobbnak látja, ha az indítványt tárgyalás vé­
gett a tanácsnak adjak ki. Ezt a javasla ot a 
közgyűlés el i* fogadta.

A párisi világkiállításon a város részt 
fog venni. A módozatok megállapítására szü- 
kebb körű bizottságot választottak meg.

Tárgyalás alá kerül azután az ev. ref. 
(első leányiskola mellett létesítendő reformá­
tus tanitónőképezde ügye. A tiszántúli egy­
házkerület ugyanis arra kéri a várost, hogy 
a felállítandó kultur intézményt segítse. A 
tanács azt javasolja hogy 20000 írttal járul­
jon Debreczen város is az alapításhoz még 
pedig úgy. hogy részben építő anyagot adjon, 
s a többit pedig pénzösszegben utalvá 
nyozza ki.

Dv. Nagy Zsigmond kevésnek tartja 
a 20000 fvt adományt azért a sok jogért, 
melyet Debreczen városa az intézet igazga­
tásában magának vindikálni akar. Indítvá­
nyozza, hogy a 20000 írt adományon kívül 
a' város egy tanszék fentartását vállalja 
magára.

Gróf Dégenfel d József főispán fel­
világosítja azonban dr. Nagy Zsigmondot, ] 
hogy hiszen a város tulnjdonképen többe 
ad, mint a mennyit a tiszántúli egyházke­
rület, kért. Ép ezért kéri a közgyűlést, hogy 
ilyen értelemben határozzon.

Dr. Wo la lka Nándor hasonló érte­
lemben beszél, mire dr. Nagy Zsigmond in­
dítványát vissza vonja, s a gyűlés a tanács 
javaslatát fogadja el.

Hosszasabb vitát provokált a városi 
nyomdai behajthatlan hátralékok törlését, 
javasló indítvány. A gyűlés azt kívánta, hogy 
az adósok neveit olvassák fel, Vecsey Imre 
tb. főjegyző felolvasta a neveket, s a gyűlés 
tagjai sok oly névre bukkantak, melyről azt 
hitték, hogy fizetésképes.

Komlússy Arthur főjegyző felvilágosító 
szavai után Lengyel Imre szigorúan utasí­
tani óhajtja a művezetőt, hogy ne hitelezzen 
senkinek sem. Ezt ajánlja Márk Endre is.

Végre is úgy oldották meg a kérdést, 
hogy elfogadták a tanácsnak törlést javasló 
indítványát Lengyel Imre pót javaslatával, 
mely szerint a nyomda művezetője a jövőre 
nézve felelőssé tétetik a hátralékokai ille­
tőleg.

Ezzel párhuzamban javasolja a tanács, 
hogy 1881—189(1 évi legelő adó hátralékokat 
töröljék. A közgyűlés ezt is elfogadja.

A házi pénztár működésére felügyelő 
bizottságból 3 tag kilép. A tanács javaslata 
az, hogy a három kilépő bizottsági tagot, 
kik pontosan és páratlan szorgalommal mun­
kálkodtak a bizottságban, válasszák meg 
újra. A közgyűlés a három régi tagot újra 
egyhangúlag megválasztja. Ezek pedig Kom­
lússy Dezső, Koncz Elek és Kernhoííer 
József.

A számonkérőszékbe bizottsági tagul 
újra megválasztják Lengyel Imre és Szabó 
Sámuel bizottsági tagokat.

A nyugdijellenőrző bizottságba megvá­
lasztattak : Erber Vilmos, Kovács József, liar 
math Gergely, Horváth István és Gsath Zsig­
mond. A városi tisztviselők részéről tagjai 
lesznek a bizottságnak : Boczkó Sámuel r. 
főkapitány, Résziéi' Károly árvaszéki elnök 
és Beke Imre kiadó.

Színház bizottsági tag lett dr. Magos 
György (Egy bang elkiáltja: Nőtlen ember, 
éljen, oda való.) Népnevelési bizottságba 
megválasztották Kiss Áron püspököt, jog-' és 
pénzügyi bizottságba dr. Simonfl'y Bélát.

Ábrahám László tiszti főügyész jelei 
lése következik ezután, ki bejelenti, hogy a 
szovátiak elleni nagy pert megnyerte a Vá­
ros. Jelentést tesz továbbá a város most 
folyó peres ügyeiről.

ez
Következett volna a szovát községi ki 

sebb ingatlanok elidegenítése felett névszó 
rinti szavazás. A közgyűlés azonban még 
úttal nem intézhette el a kérdést, mert i 
névszerinti szavazáshoz szükséges absolu 
többség hiányzott. Kitűzték a márcziusi köz­
gyűlés napirendjére.

Lapunk zártakor a gyűlés még folyik.

V A Pl II I It B K.
Debreczen, 1899. január 25.

Időjóslás.
A központi metoorologia intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentőse szerint a következő időjárás 
várható.

— január 25. —
— Száraz. — Hősülyedés, —

Farsangi naptár.

»Margit»

bálja 

Ifjúság 

bálja

a »Bika«

a a

a »Bika«

fillér egylet tea

Január 28. Jogász-tánczestély 
fürdő dísztermében.

Január 28. Polgári-kör 
dísztermében.

Január 28. Csizmadia 
»Korona« dísztermében.

Január .29. Iparos-kör 
dísztermében.

Február 1. Az ág. et. 
estélye.

I Február 1. A dohánygyári munkások 
'műkedvelő előadása a »Margit-fürdő« dísz­
termében.

Február 4. A függetlenségi és 48-as párt 
bálja a »Bika« dísztermében.

Február 4. A debreczeni M. A. V. al­
tisztek tánczvigalma az uj mühelytelep nagy 
csarnokában.

Február 5-, Az iparos ifjúság önképző 
egyletének tánczvigalma a »Bika« díszter­
mében.

Február 11. Az ácsiíjuság műkedvelő 
előadása a »Margit-fürdő« dísztermében.

Február 11. A debreczeni in. kir. posta- 
és túvjrda altisztek és szolgák tánczvigalma 
a »Korona« dísztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör 
jelmez-estélye a »Bika« dísztermében.

— Népkonyha ügye a mai közgyűlésén.
Lapunk hétfői számában meleghangú czikk 
bon szólaltunk fel a népkonyha érdekében, 
melyet pénz hiány iban a jövő hetekben bo­
akarnak zárni E czikk hatása alatt, do meg 
személyes tapasztalatai alapján is Csiky 
Lajos h. akadémia igazgató, törvényhatósági 
bizottsági tag indítványt terjesztett a közgyű­
lés elé. Indítványában azt kérte, hogy a vá­
ros a népkonyhát havonkénti száz forint se­
gélyben részesítse. Csiky Lajos szép be­
szédben indokolta meg javaslatát s kérte a 
közgyűlést annak elfogadására, a népkonyha 
iránt a közgyűlés határozott jáindulatot mu­
tatott s O s i k y Lajos javaslatát azzal a 
hozzáadással adta ki a tanácsnak tárgya 
lás végett, hogy arról a következő közgyűlé­
sen jelentést tegyen.

— Az ev. ref. tanitónőképezde. A
városi közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy az újonnan felállítandó tanitónőképezde 
építési költségeire 20000 forintot adományoz. 
A határozat belügyminiszteri jóváhagyás után 
foganatosittatik,

— Az orsz. dijnok egyesület helybeli fiókja 
tegnap este tartotta évi közgyűlését M á r k 
Endre egyházkor, főügyész s kamarai elnök 
vezetése alatt. — A pénztárnok jelentése sze­
rint a központ, körüibolől 150 forinttal fizetett 
többet a helybeli tagokért orvos és patikai 
költségekre, mint a mennyit a tagoktól be­
szedett. — A tisztikart egyhangúlag válasz­
tották meg. Elnök lett Márk Endre ügy­

véd, alelnök Szombathy Jádos r fo­
galmazó, főjegyző Orosz Endre, alelnök 
Pap János, pénztáros : Debreczeni 
Aladár, ellenőr Kálmánczhelyi Sán 
dór s beteglátogató P o 1 ó n y i Andor. —. 
A Szombathy János, Orosz Endre, 
Kiss József vál. tag és dr. H ü 11 e r Ká­
roly orvos.

— Kővűmes-sztrájk. Úgy látszik, hogy az 
elégedetlen munkások sztrájkja már végső 
n-ipjait járja. A kőműves-munkások belátták, 
hogy a vállalkozókat nem áll módjukban en­
gedelmességre szorítani s már-már hajlandók 
volnának munkához fogni, ha békétlen veze­
tőik uem hajtogatnák őket. — a szrájkolási 
kedv annyira alászállott, hogy csak állandó 
gyülésezéssel és tüntetésekkel képesek fenn­
tartani a vezetők. — Tegnap a főkapitánynál 
jártak s felkérték, hogy lépjen közbe érde­
kűkbe, mely kérésük — természetesen — nem 
volt teljesíthető. Azután a vasútnál tüntettek, 
mert hire járt, hogy a N. Károly felöl érkező 
vonattal kőműves munkások érkeznek. Ma 
ismét gyűlést tartottak, de hisszük, — hogy 
végre is átlátják iparkodásuk eredménytelen­
ségét s újra munkában állanak, annyival in­
kább mert a vállalkozók, a méltányosság leg­
szélső hátáráig kó pesek elmenni.

— Egy ismerősünk haladása. A hivatalos 
mai száma a következőket publikálja: 
császári és apostoli királyi Felsége, folyó 

évi január hó 16-án Schönbrunnban kelt leg­
felső elhatározásával, fokete ardói és nagytar- 
tani M e y e r Guidó, a II Lipót császár ne­
vét viselő 33 számú gyalog ezred parancsno­
kának, a magyar honvédség tény­
leges állományába való áthe­
lyezését és, a nyitrai 14. honvéd gyalog 
ezrednél létszámon fölüli vezetése mellett, a 
74. honvéd gyalog dandár parancsnokságá­
nak ideiglenes vezetésével való megbízá­
sát legkegyelmesebben elrendelni méltózta- 
tot.t.“ — Meyer ezredes sok éven át lakott vá 
rosunkban, mert a házi 39. gy. ezrednél szol­
gált s itt nevezték ki ezredessé is. Pár év 
előtt elhelyezték Aradra, az ottani házi ezred 
parancsnokává.

— Elzűllött fiú. M á r t o n Gyula keres­
kedő kirakatát pár nap óta minden este meg­
dézsmálta valaki. Daczára a legszigorúbb vi­
gyázatnak, a tolvajt nem sikerült elfogni. — 
Végre tegnap este a tulajdonos egyik segéde 
nyakon csípte a tolvajt, épen mikor egy ér­
tékes kendőt akart ellopni. A tettes Bog­
dáni József csizmadia inas, Bogdány La­
jos csizmadia iparos fia, ki rósz társaságba 
kerülve nap-nap után lejjebb sülyedt a bűnbe 
úgy, hogy már a szülei házat is hónapok óta 
kénytelen kerülni. Amennyiben még több ká­
rosult kereskedő jelentkezett, kiknek gyanúja 
szintén Bogdány .József ellen irányul, a rend­
őrség a legszigorúbb nyomozást indította meg 

mai az esetleges bűntársak vagy orgazdák kiderí­
tése végett.

— Tolvaj csavargó. V i n c z e Péter 
csavargó belopódzott a Honvéd u. 16 sz. alatt 
lakó két katonatiszt szolgaszobájába s Kela 
István és Szőke Lajos tiszti szolgák megta­
karított 11 frtját s nagy csomag ruhaneműjét 
ellopta. A tolvajt sikerült a rendőröknek el­
csípni s most a rendőségi börtönben várja 
büntetését.

Lopás. Bögre Lászlóné Honved-u. 
61. sz. lakos beteg házlulajdonosnőjének lá­
togatására ment, mialatt szobáját nyitva felej­
tette. Valaki ezalatt összeszedte s elemelte a 
szobában lévő mintegy 12 frt. értékű fehér-
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nemüeket s egy zálogczédulát. A gyanú csa­
vargó koldusasszonyokra irányul s amennyi­
ben ez az eset nem első, ajánlatos a kellő 
«.övigyázat ezek ellen az alamizsnakérő tol­
vajok ellen.

Jogász tánczestély. A jogászgyerekek 
szombaton (28-án) tartják második tánczes- 
télyüket, melynek sikere annyival inkább biz­
tos, mivel a jogásznál sem mulatni, sem mu­
latságot rendezni jobban senki sem tud. A 
„Margit nagy terme a legszebb leányok ta­
lálkozóhelye lesz szombaton, kiknek köteles­
ségük a jogász urakkal elfeledtetni a kollok­
viumok — egyik-másiknál szomorú — lefo­
lyását.

— Országos pénztárvlzsgálat. A belügy­
miniszter rendeletet küldött a megyéknek és 
városoknak, melylyel meghagyja, hogy az 
az országos pénztárakat különösen a gyám- 
péntárakat haladéktalanul vizsgálják meg a 
legszigorúbban és tegyenek róla nyolcz na 
pon belül jelentést a minisztériumnak. A ren 
delet kifejti, hogy a pénztárvizsgálatokat nem 
mindenütt végezték a törvénynek meg­
felelően, azért van szükség az újabb 
szigorú utasításra.

— A debreczeni iparos-kör 1899. évi ja­
nuár hó 29-én (vasárnap) az »Arany Bika« 
szálloda dísztermében zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Belépti dij 1 frt. Jegyek előre vált­
hatok . Szedi dk József és Nagy András urak 
üzletében es este a pénztárnál. — Az iparos 
kör mulatsága igen sikerültnek Ígérkezik s 
alkalmas lesz arra, hogy az iparosok közt 
még el nem enyészett torzsalkodások vég­
képen megszűnjenek. Azt hisszük, könnyen 
fog menni a béke szép leányok, tüzes csár­
dás, jó bor és a M ag y a r i a k muzsikája 
mellett.
, Szász Domokos ntóda. Kolozsvárról ir
jak: Az erdélyi ref. püspöki állás betöltésé 
nek gondolata már élénken foglalkozatja a 
közvéleményt. — Legtöbbet halljuk emlegetni 
Bartók György nevét, - ki generalis 
nótárius, jelen ben helyettes 
püspök is ; komoly hangok emelkednek 
meg — nem is említve az itt-ott pillanatra felka 
Pott neveket Kenessey Béla theológiai igazgató 
és Szász Gerő kolozsvári pap mellett. Hogy dr. 
Bartók püspökké választásával mily behatóan 
foglalkozik a közvélemény, világosan feltün­
teti ama körülmény is, hogy a generalis nóta 
riussagra emlegetik már az arra hivatott 
egyéneket: Molnár Albert, Tavaszi József, 
Bedő Peren ez, dr. Elekes Viktor, Dézsi Gyula 
Lénárt József Bodor János stb. szemé 
ben, kik részint tanári, részint esperes és 
jegyzői állást foglalnak el e g y h á z i kö­
rükben.

— Bolcás Luclánt felpofozták, [lolcas 
Luciant az oláh nemzetiségű agitátort kit 
Magyarország összes jogakadémiájáról kizárt 
a vallásközoktatásügyi miniszter a napokban 
ma mint nagyváradi levelezőnk írja délben 
a Bazár szorosban K n app Lajos 1-ső éves 
joghallgató megkutyakorbácsolta. Az esetről 
tudósítónk a következőket írja 1 A ma esteli 
korzón Bolcas egy csomó rom án üdvözlő 
táviratot lobogtatott a kezében s henczegve 
kiáltotta oda a sétáló s annak idején őt az 
akadémián üldöző magyar jogászoknak, 
»Íme az elismerés». Lesz még olyan idő 
hogy a városházán itt »Váradon is oláh nem 
zet.i lobogó leng« .... TirreTvTTá ji p jogasz 
hozza lépett s" kérdezte tőle »ösmersz 2« 
Ez nemmel felelt,, erre az kutya korbácscsal 
kétszer fején végig vágott Bolkas leütött czi- 
linderét felkapta és megtörölve odább állt. 
Bolkas Knappot provokál tat,ta, Knapp haj­
landó kiállani, de nem ád elégtételt.
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— A „Debreczeni Kölcsönös Segélyzö Egy 
letu igazgatósága muH heti ülésében tárgyalta 
az egylet múlt évi eredményéről szóló mér­
leget. Azéredméuy valóban meglepő. 
A tiszta nyereség felülmúlja a 200.000 krnát, 
a múlt évhez képest 14000 korona emelkedés 
de még meglepőbb a föloszló évtársulat haszon 
eredménye, — melyre betétként (20 krokónt) 
149 korona és 82 fillér jut, a mi a 6 százalékos 
kamatozást fölülmúlja és igy előnyös azoknak 
kik pénzüket jól akarják gyümölcsöztetni. Uj 
tagok még beléphetnek, de csak j a- 
u u á r hó végéig vétetnek föl késde- 
lem fizetés nélkül.

— Hogyan aknázzák ki Amerikában a 
telet ? a közmondásos amerikai élelmesség 
most újabb meglepetésben részesíti a világot. 
A maga hasznára fordít olyan dolgot is, a 
mitől midenhol másul csak rettegni, azaz, 
hogy csak tázni szoktak. Mostanság ugyanis 
egész Észak-Amerikában dermesztő fagy van, 
csodállatos ellentétben az európai, szokatla­
nul enyhe téllel. Valóságos rémitők azok a 
számok, melyeket egyes helyeken a hőmérők 
mutatnak. Saratoga fürdőben 21 fok Réaumur 
Plattsbuurgban 31, sőt Winipegben 43 és 
Céalgary-ben 46 fok a hideg. Az iskolákat 
bezárták, mert gyermekek és felnőttek is tö­
megesen megfagytak. így esett meg a csoda, 
hogy befagyot a Niagara-zuhatag is, a világ 
legnagyobb vízesése, mértföldnyi széles jéghid 
ive hajlik most le a magaslatról, honnan az- 
előt óriást tömegekben zudujt le a viz, a 
vízesés esetében fagyot meg És ime lyen vi 
szonyok közt mit csinálnak Amerikában : kü- 
lönvonatokat indítottak a világ legnagyobb 
jégcsodájához s az emberek drága pénzen 
váltják meg jegyüket. Aztán óriási jégpalotát 
építenek a Niagarára, melyet szintén busás 
belépő dij mellett, mutogatnak. így esik az­
tán, hogy Amerikában még a télnek is van­
nak gyümölcsei.

— Inger Szolimán. Temesvárról jelentik: 
hires földink Inger Szolimán, a somáli ex ki­
rály, immár kipihente a hosszat fáradalmait, 
legnap hagyta el először lakását Laczkovits, 
az ő egyedüli hűséges kísérője társaságában. 
Az „emir“ csak esténkint mutogatja magát. 
Inger Szolimán hosszú felöltőben, talpig fekete 
ruhában jár, csak fejét födi magas fez, me­
lyet a kávéházban sem vesz le. Társa : Lacz­
kovits, még mindig arauysujtásos, drága arab 
ruhában sétál. A ,Koronaherczeg“ szálló kávé 
házat keresik föl esténkint, ahol egyedül han­
gos szavuk :

— Feketét kérünk 1
Azután megisznak egy fél tuczat fekete 

kávét, miközben bújják a lapokat és eleiméi 
ködnek egy királyságról, egy messze földi ki 
rályságról.

— A pratikus mama. Tudvalevő, hogy 
az amerikai nők távolról sem olyan tartózko­
dóak és szemérmetesek, mint az európaiak, 
ahoz pedig, hogy kell férjre vadászni, pláne 
sokkal jobban értenek. De hát az amerikai 
mamák is praktikusabbak, egy ilyen élelmes 
yankee-mama legidősebb leánya egy házaspár 
ral, kivel a család baráti viszonyban élt, kéj - 
utazást tflit Európába — Miután megnéztek 
mindent, — ami az ó világban csak látnivaló 
van, a kis társaság végre hosszabb tartózko­
dásra Párisba ment, hol a csinos és eleven 
leány körül csak úgy hemzsegtek az udvar­
lók. a yaukee miss, amellett, hogy pompásan 
mulatott belátta, hogy jövőjéről is gundoskod 
nia kiválasztott tehát a sok udvarló közül 
kettőt, a kik leginkább tetszettek neki, aziránt 
azonban már nem tudott megállapodui ma 
gában, hogy a kettő közül melyiket részesítse 
előnyben. Végre anyjához fordult tanácsért, 
akitől hét nap múlva ily tartalmú távirat ér­
kezett : Tartsd vissza mind a kettőt, mig meg 
érkezem Természetesen a legközelebbi hajó­
val már megérkezett a várvavárt mama, de 
nem egyedül a hanem a második leánya tár­
saságában, aki körülbelül 18 éves lőhetett és 
nemrég került ki a felsőbb leányiskolából. A 
diplomatikus mama kezébe vette a kényes 
ügyet és oly ügyesen intézte el, hogy alig "két 
hét leforgása alatt mind a két leánya főkötő 
alá került.

Színház.
műsor.

Csütörtökön, jan. 26-án: A baba- 
operette. ’

Pénteken, jan. 27-én : A z s i d ó n 6 • 
opera. »
operaSZembat°n’ jan' 28"án : A zsidó nő;

m n !a?frnaMan- 29'ón’ délután : 1848. 
(Hadak útja), r.ste : A paraszt kis­
asszony. b

A makranezos hölgy.

Shakespeare kl-sszikus vigjátéka nagy 
számú közönséget vonzott a szinházbs — 
Audran operette után Shakespeare darab a 
mindkettő telt ház előtt, — eléggé érdekes 
tünet.

A tegnapi előadás egyébiránt tűrhető 
volt Az elért sikerben K o m j á t h yn a ir 
(Peirucchió) volt nagy része, kinek tagadhat- 
lanul helyes felfogású játékán egy nagy 
hisz trió művészetének hatása látszott meg : 
a S a 1 v i n i é. — Dicséretére szolgáljon 
hogy nagy mintaképe után a sikerben saját* 
egyéniségének és tehetségének is része volt 
s szép alakításával méltán rászolgált az elis­
merés tapsaira.

Katalin szerepében Komjáthyné 
ambicziózus törekvéssel játszott. [Jgy öt, mint 
Komjáthyt virággal és koszorúval lepték meg 
tisztelői. Grunnió szerepében S z i k 1 a y 
Miklós művészi alakítás nyújtott. Szik lay ta. 
lentumos, öntudatost művész, akit helytelenség 
volna bohóczszerepei után megítélni. — Nem 
csak nevettetni, de gyönyörködtetni is tud ő. 
Kisebb szerepeikben T. H a 1 m y Margit* 
Szentes, Ödry érdemelnek még elis­
merést.

_ (a—e.)
* A színházból. A »Zs idónő«-ből lázasan 

folynak a próbák s a jelekből Ítélve a pén­
tek esti siker vetekedni fog a legnagyobb 
hatású opera-estével. Hun y a d i L á s"z 1 ó 
előadásával. A főpap szerepét első este 
C satár, a második előadás alkalmával 
szombaton este Sebesi B. Vilmos, a ki­
tűnő opera-énekes fogja énekelni s általános 
a/, érdeklődés a nagy sikerűnek ígérkező 
vendégszereples iránt. — Vasárnap este 
B erezik — talán legsikerültebb — da­
rabja a »Paraszt kisasszony« kerül színre 
melyet 1886-ban adtak utoljára a debiaA^eni 
színpadon. A czimszerepet, melyet' aj^or 
Blaháné játszott, most 11. Serf ő z y 
Zseni fogja játszani.

*

A három kócsagtoll. Ez a czdne Su- 
dermann uj drámai költeményének, a me­
lyet szombaton adtak elő a berlini Deutsches 
Theater ben. A premier igen zajosan folyt 
le es a jeles drámaíró müvének, a melynek 
eredeti titulusa Die drei Reilierfedern nagy 
külső sikere volt. Az első felvonásnak még 
nem volt valami különös hatása, de a má­
sodiktól egyre fokozódott s végül valóságos 
tombolo lelkesedéssé lett, úgy, hogy a szer­
zőnek rövid köszönő-beszédet is kellett inon 
dama. De, a mint egy távirat jelenti, ez a 
nag\ ünneplés csak te nyes külsőség volt 
épen olyan, mint maga az uj drámai alkotás 
a melynek gyönyünyörü frázisai legföljebb 
pathoszia alkalmasak, de arra nem, hogy 
gondolkodó főre mélyebb hatással legyenek. 
Nagy ideákat, lélektani finomságokét hiába 
keresünk benne. A sikerben nagy része volt 
a remek előadásnak.

*
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* Jókai 9 maga uj darebjóról. Jókai Mor 
megígérte Makó Bájosnak, a jövendő budai 
színigazgatónak, hogy a Budai Színkör meg­
nyitására darabot ír. Arról is szó volt, hogy 
Jókai egyik nagy regényét, a Kárpát hy Zol­
tánt fogja erre az alkalomra dramatizálni. 
Most erre vonatkozólag a következő levelet.
irta Makónak : ,

Nagyon tisztelt igazgató ur ! ; Beeses 
felszólítása által igen megtisztelve «'izem 
gamats válaszom az, hogy az ön színhaza 
számára kész, vagyok színdarabot szolga - 
tatni. A mi a Kárpálhy Zoltán szmpadiasi- 
tását illeti, arra nézve kérek egy kis meg­
gondolást határidőt, mert előbb számot kel 
vetnem magammal, hogy mit lehet abból 
dramatizálni, s hogy igérhe tok-e síkéit a rí­
nak a tárgynak, ami a mai kor közönségéi e 
nézve már teljesen ismeretlen‘»Néhány nap 
múlva erre is válaszolni fogok. Még egy más 
ajánlatom is lesz tisztelt igazgató inhoz, 
melytől jó sikert varok. Egyáltalán szeiet 
náni, ha Budán meg lehetne honosítani azt 
a hivatásának megfelelő magyar színművé­
szeiét, melynek még megvan az a «• « - 
sége, ami Debreczenben, Kolozsváron, s ha 
azt itt Budán is állandósítani lehetne. E. 
most az ön feladata : amiben minden tehet­
ségemre és befolyásomra számíthat, — az 
anvam kérdésekre nézve nekem semmi kü­
lönös igényeim nincsenek, minden töltete >e 

* beleegyezem. Jól ismerem a szmigazga ok 
h elvzótét. Csupán a szellemi kérdésben a 
jó előadás dolgában kérek magamnak J ) 
tanácsadó befolyást . mert abban a tárgy­
ban tapasztalataim vannak. Kiváló tisztelet 
tel maradok, Budapest, 1899. jamiai -1- n. 
Tisztelő hive dr, Jókai Mór.

harmadik társ kezébe

A tolvajvilágból.
A budapesti tolvajvilág külön köztársa­

ságot képez, a melyet ők tolvajnyelven »ga- 
merilláD-nak peveznek. Zsidó és czigunysza­
vakból összegyűrt külön tolvajnyelv,.van, 
az úgynevezett »jenis dever». A belem tol­
vajok - srenkerek - képezik közöttük a 
főnemességet, a kiknek tanyáját »Kegloyjcz» 
nek hívják.

A betörők elszánt és vakmerő embe­
rek. a kik ha munkába mennek, mindig el 
vannak szánva, hogy meglepetés eseten 
vért is ontanak, azért oly óriási a tekintélyük 
a többi apró-cseprő tolvajnép előtt

Rendszerint Öt-hat embernek egy fele­
sége van, a ki térdén állva fogad hűséget 
férjeinek. A betörő méltósága alattinak tartja 
hogy zsebtolvajlásra vetemedjék, de nem 
szívesen látja, ha mások kontárkodnak belé 
az ő mesterségébe. Azért ha ilyesmi törté­
nik mint például mikor a görög betörök 
Pltpakoszta és társai vendégszerepeitek ná- 
®Bk, az önérzetes hazafiak kijelentették a 
főkapitányságnál, hogy ez nem »magyar» 
munka, külföldiek veszik ki a kenyeret a 
szájukból.

A zsebtolvajok — »torfdrukkerek» — 
gárdája a legszámosabb, mivel mesterségük 
semmi bátorságot és testi erőt nem igényel, 
a leglenézettebbek is. Vannak köztük 7 éves 
gyermekektől kezdve 60 éves öreg emberek 
is, a kik valamikor hires betörők voltak, de 
a ’('egyház levegője annyira megszűrte őket, 
hogy' képtelenek bármi erőfeszítésre.

A zsebtolvajok rendesen hárman men­
jek prédára. Élénk figyelemmel olvassák a 
régi városháza mellett levő temetkezési tár­
sulat üzletében kifüggesztett gyászjelentése­
ket Ezekből megtudják, hogy hol lesz va­
lami előkeld temetés, a hol biztosan dol­
gozhatnak. Az egyik oda furakodik az áldo­
zathoz s villámgyorsan rántja ki annak pénz 
tárt-zaját vagy arany óráját s azt szomszéd­

jának adja, a ki a
juttatja.^ t..rléniki hogy rajtavesztés
esetén ne találják meg a lopott tárgya 
nála s még neki legyén oka lármázni.

a pénztárosa kiemelése kinyitott újak­
kal történik, melyekből a tolvaj ollut lóimul.
Az aranyiénczot mesteri fogással tudjak az
akasztónál lecsavarni.

Sokat nevettek annak idején (meg a 
Thaisz-korszakban történt) egy rendőrtiszt­
viselőn, a ki oly embernek tartotta magát, 
mint a kinek tolvaj tut nem jár az eszem 
Egy Friedman nevű tizennégy éves zsebtol­
vajt hoztak egyszer elébe.

_ No hires — kezdte a vallatást a toll-
nok ur. — azt mondják, hogy te vagy a leg­
ügyesebb zsebmetsző, szeretném látni egy­
szer a tudományodat.

A tisztviselő szobája teli volt rendőr 
vei, egy pár ismerőse is időzött története­
sen nála. '

A fiatal íiczkó odamegy a rettegett
úrhoz és szemtelenül megsimogatja az 
arczát

— oh, nagyságos uram, hogy mond­
hatja azt, hogy én tolvaj vagyok, nem lop­
tam én életemben soha sem. Most is ártat­
lanul hozott be ez a Bláumázel. (Tolvaj nyel 
ven a közrendőrt gúnyolják igv, annyit tesz, 
hogy czinege.)

A rendőrtisztviselőt erre a hallatlan to- j 
lakodásra elfutotta a pulykaméreg, dühösen, 
taszította el magától a tolvaj palántát : |

— Gazember, még a rendőröket meredj 
gúnyolni. Vasat neki ! Rendőr, vigye le aj
dutviba. . I

A fin pityeregve megy kísérőjével az;
ajtóig, ott hirtelen visszafordul és vigyorogva. 
lóbál meg egy aranyórát,

— Nagyságos Godelodem — kapitányi 
— ur, a magáé volt ez az aranyóra?

A rendőrtisztviselő ijedten kapott aj 
mellény zsebéhez, a honnan csakugyan tű- j 
ányzott órája, melyet az ügyeskezü gaz-. 
ember a sok rendőr szemelát t á r a. 
emelt el. Obsitos

nagv koczkavekkel, kirakott kapualja, elkó­
dolt falépcsői, megrepedt harangja s érzem 
ezt, e sajátságos,- dohos zárda illatot. .

Egv péntek napon történt. A fiuk muf 
mind tel voltak kelve. Hangosan kínosait 
mormolták a teczkét. Csak a Sárkány gyé­
rük maradt egvediil bent a halószobabari. 
Ott íeküdött ágyán; arczán félelemmel s úgy 
Játszott, mintha önön magával kuzdene.
Nem volt semmi baja, de azért csak tovább 
Letette magát, mintha súlyos beteg volna. 
Keiét, nvakét vizes kendőkbe burkolta s va- 
Ialiánvszor egyik-másik tanulótál sa bejött a 
szobába, szenvedésteljesen nyögte:

— jaj, hogy oda vagyok —
holott 'csak a leczkét nem tanulta meg arra 
a napra s félt a páter Serafin sújtó ke­
zétől.

A kik vele együtt éltek abban a nagy 
intézetben, mind igen jól tudják, hogy mi yen

7 . i . « » « /v.'it nrl /-fc IY1 Y\ ül1 llUAll
lllltóClWCdl, UHUVÁ •fi’-' .1 , •' i_‘ ;i*

könnyen szánhatta rá magat az embei ilyen 
apró csínyek elkövetésére. Egy kis tehetsegtipi V GOIU J Vív Vllivy . ---------------- . . •

kellett csupán hozzá. A semmarmmi »ispo­
tály« valóságos asylimna volt a »betű cso- 
mörös« kórban szenvedőknek s ez volt. tan 
oka annak, tiogy maga az intézeti orvos is 
gyakran tévedésbe esett a diagnosis megal-

Irodalom.
£r A zsidó nép története. A zsidó nép 

politikai és társadalmi története, — az iro­
dalmi és művészeti fejlődéssel szorosan ösz- 
szeolvasztva — jelenik meg most a magyar 
irodalomban. E nagyratermett nép hódításait, 
királyválasztásait a legpontosabban beszéli 
el egy kis füzet, könnyen olvasható, szép 
nyelven, tartalmasán, egyúttal művészi il- 
lusztrácziók kíséretében. Dávid királyról és 
Salamonról mond el érdekes, bizalmas rész­
leteket. A hős, a nagyhírű Dávidról, ki a 
lázadó ammoniták közül »némelyeket tü- 
részszel fürészelteti, némelyeket vasborona 
alá, némelyet fejsze alá vetteti, másokat 
mészkemenczébe hányatta» (2. Sám. 12. 31.) 
E kis füzet a »Nagy Képes Világtörténet» 
10-ik füzete, a legjelesebb orientalista, Mas- 
pero Gaston világhírű müve után készült. 
Egy tüzet ára 30 kr. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben.

CSARNOK.

A doktor ur reczeptje ,
Irta . Kupcsay Félix.

Előttem állanak a monostori sémin a-i 
rium fehérre meszelt vastag, tiideg falai,

lapitásánál. Volt rá eset, hogy tényleg sú­
lyos betegnek nem szentelt, annyi ügyeimet, 
mint olyannak, a ki kitünően értette a jaj­
gatást, az arczizmok rángatását s azt, hogy 
milyen metliodtis szerint kell sápadtságot 
előidézni, árverésünket fokozni stb.

Tizenegy órakor délfelé láttuk az öreg 
doktort az intézet felé cammogni. Uczu neki 
egy pillanat alatt inindenik a vánkosai közzé 
dobta magát s olyan nyögés támadt a szo­
bában, mintha valamenyien kolerába estek 
volna. Rettegi Béla az egyik szögletben jobb 
karját verte a falhoz, hogy a pulzusa gyor­
sabban verjen, Govrák egy darabka szap­
pant nvelt le, hogy hányási ingerekkel un­
hasson' elő s csak a szegény Sárkány fiú 
állott tehetetlenül, egy szék mellett s nem 
tudta hamarjában kitalálni, hogy mit mivel- 

Ijen, mit tegyen?
— Üsd a hátadat vagy ötször a falhoz 

I szólott hozzá a nevető Salamon — úgy tog 
a szived tőle ugrani, hogy — de az Istenért 
dugd el előbb ezt a csomag kai tyát az asz­
tal tetejéről, — azt a boros fiaskót az ágy 
alá, — Cassanovát a párnád alá, ugy no ! 
— s aztán ismét nyögésre fordította a
dolgot. , ....

— »Jaj a fejem majd meghasad a faj­
dalomtól és a szivem te utánnad bánatom­
tól» — s két kezével dörzsölte szemeit, 
hogy legalább azok legyenek vörösek, lá­
zasok.

— Salamonnak teljesen igaza volt. ügy 
vert a Sárkány szive, mint az ezred dobja, 
de meg sem köszönhette neki ezt az aján­
latot, mert a doktor szavát hallani lehetett.

Kint az ispotály előtti folyosón beszél­
getett valakivel. Az igazgatóval. Ki tehetett 
találni sajátságos rekedtes hangjáról.

— tz a gazember simulál — mondotta 
az orvosnak.

— Ki ? Salamon ?
Az is !
— Govfik ?
Az is !
— Rettegi ?
Az a lump !
— Csongorádi is?
— Mind egytől-egyig vagabund, de ki­

csapom őket, majd informálom őket, meg­
buktatom, kiteszem őket, tolvaj, gazén)- 
berek.'

— Valamit még súgtak egymás között, 
de azt már nem lehetett hallani, mert az 
ápolónő : Riri néni, kit ilyenkor elfogott a 
buzgóság, egv csészéből szentelt vizet lép­
teit felénk. »Uram, őrizz meg a nyavalyától* 
mondotta s neki látott az örvosságos üve­
gek felbontásához, — siránkozó, morózus 
arczczal.

— Sárkány nem akarta bevárni míg a 
doktor őt észre vészéi. Rögtön elébe állott 
mihelyt a lábát a szobába tette, jelentette 
magát s nagy zavarban volt.

3 ti,
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18U9. január 26 DEBREOZENl HÍRLAP

_ Teanap sok szilvát ettem, — da-1 Sartéalóteiám: 1899. évi január hó 23-ik
dncta — aztán mindjárt reá kávét ittam, — 1 nspj<m volt készlet 5( <o9 darab,_ 1899. Január 

Hifi néni készítette nekem — azóta szé hó 23. nan'an felhujiatott bio darab, lH.iJ. 
Ílíilük — a gyomrom, — oh doktor ur ! —1 január hó 23. napjai eUialluatott i^W darab,
d ! z.m cs7«oériv mamám' 1899. január ho 23. napjara maradt kést
anyain, szegenv m tm i i _ ,u. ,____ iJ.w— Lítku — A hízott «értés ültetiSalamon ezalatt jól a párnába kacza- 
rrott. Nem is hitte volna, hogy ez a Sárkány 
ilyen ponyvás színész. Még rajta is tül tesz
iiia-holnap. , ,. ..

— üiii-éii nem vagyok a mániája i des 
fiam — szólott a doktor részvétteljesen, — 
de mert a dologban a Biri néni kaveja is 
szerepelt, hitelt adott a gyerek panaszának.

li„e i ez a — — azt akarta mondani : 
az a’ rossz, pomádé izü. kávé, de elhallgatott 
mert ISiri asszony belépett a szobába.

— Hanem csak türelem, — mutassa a 
pulzusát. Igen, - lázas, látom komoly, a! 
1 . . . . ugy-e maga hzetes noven-
dUe az intézetnek Már hallottam is külön 
ben valahol. Szegény hu! Mégis i endelunk
valanut. f_i kii,.ntoU csivke, télliter ó- 
bor ! Jó lesz 2! Most pedig üljön le, doljon
az ^^^„Jriu^flietéses növendékei kü-

A bGlIlllia-i inni , . . »11.. I.lőttben ép azon a levegőn es koszton eltek |
Aa bánásmódban részesültek, akdicsak • u -r -
többi - ingyenélő. Csupán a doktor ur dts- fianguUt élénk 
tmgvált e tekintetben ; a fizetéses -„um. a...,
tőle mindig több elnézést es jobbat 
tak, mert ő is várt azoktól egy kis

leiben 96759 darab. — A hízott «értés üzleti 
znyzsta: lanyha.

Jezéeekgy : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajozáron, kivételesen 50 kraj- 
záron, középmioőaógü sertés 4b—47 krajoj. a-c 
Fon, könnyű settés 41—43 krajozáron, fiatal 
sertés 36—39 krajozáron.

Budapesti sertés-konzumvásár. A terencr- 
városi petroloum rakodánal levő székes fővá­
rosi sertés-konzumvásar árjegyzése január hé 
12 ón. Kastlet öló darab. Ensezett 847 drb, 
összes felhajtás 1601 darab, elszállít! itott bu­
dapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul 
visszamaradt 791 darab — Napi árak : 120 — 
180 klgr, súlyban 44— 46 krig. 220—280 klg. 
súlyban 44-47 krig, 320—380 kg. sutyban 
45—47 krig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivéte­
les arait-----krig. Malactok; 36—40 krajezang
A vásár hangulata élénk volt.

Borjuvasár január 21. Felhtj látott 
1147 szopós, borjú rúgott oaraav, Őlötél, 122 
9 belföldi, 24 tivoli, 160 bécsi öléit borja. A

tanulók 
vávhat- 

lionövá-ill U lO VULl -------- 1
íiiimot. j azok többnyire roász
tanulók, de módos gyerekek. Ezeket pedig 
pártfogolni kell. Kifizeti magat. Aztán meg 
Hít a csirkét - az igazgató ur fedezi Van 
elég pénze az öregnek — ne titkai kódjuk.

° _ Keltemnek, Salamonnak es trovnk- 
nak ki adta á passzust. Nincs mar semmi
bajuk, irta miridhárommik az igazolványába

Sággal itt laknak a kórházban. Szégyeljék 
magokat l^i savkon fordult a az utolsó j
beteghez ment, a kis Csongrádi gyerekhez 
kf a másik szobában tifuszbaneszmeletlen.il
fekÜtNékünk abba a szobába tilos volt a be­
menetel s csak későbben, — Bm nemto i 
tudta meg Sárkány, hogy a doktor feladott 
minden reményt. Holnap ilyenkor mar ké­
szülni lehel a temetésre.

(bolyt. Kov.)

Közgazdaság.
Budapesti gabuliatftisde.

_ Weisz József uudapesti terménybizományi ezég je- 
leütése.—

Debreczen, január 26 
Készáru változatlan

Búza. Tiszaridóki. 100 m n. 80 k. 9.15 
frton, 100 m n. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton. 100 ina 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajozáron. 
150 métdi-mézsa 80 k, 9 forint 15 krajozáron

300 mm. 79,5 k, 9.15 frton, 100 m n, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm 77 k, 6.15 forioion. 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint kral «zá­
ron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajozáron 
vegyes, 400 mm 79 k. 9,12 es fél krajozáron 
v«gve«! 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 9Ö forinton. 900 man. 
76,5 k, 8,40 fonton, mind három hó iapra‘-

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
barom hónapra.

Feisómigyarorazági. 108 mm 77 k. 9 frt 
60 kraíearon. három hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 iraj 
cáron, három hónapra.

Felvidéki. 300 mm. 76 k. 10 fori»t — 
krajozáron 200 mm. 76 k. 9 forint 95 krajcá­
ron, mmd báró n hóaaor*,

Tiszav. 100 mm. 81 k. 10 forint 20 kraj­
cáron, három hónapra,

Rikíáráru 5620 m n, 76 k. 10 forint 12 
krajezaron, 2000 mm. 77 k. 10 formt 10 
10 krajezaron, 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 kraj- 
ezáron. mind három hónapra.

Bácaicai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
krajctáron, 100 min. 72 k, 9 forint 55 kron, 
mind három hónapra.

Rozs változatlan, jobb minőségű 8 frt 
05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt boly­
ban, 8 írtért nesti paritáson.

Zab. 100 mm. 6 frrt 02 ás fél krajctároa 
100 tu n 5 forint 95 kron. készpénzfizetés 
mellett.

Okt. búza . . . ■
Táv. búza . • •
Táv. rozs . • ■
Tavaszi zab 
Májusi tengeri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

9.63-964
8-----801.
5.90-5.91 
4 86—4.87

Kőbányái sertéspiacz. j a n u á r ‘25. Ma 
avar elsőrendű : Fiatal nebez (paronkmt 32U 
kilogrammon felüli súlyban) 56-57 krajszarig 
Közén (pAint 251-320 klg. súlyban) 58-59 
kr Könnyű (paronkmt 250 klsrirg terjeda 
súlyban) 56 -58 kr. Szerbiai : Nehez (páron 
kim 260 kg. felüli súlyban) 56—57 krajoaa- 
rig ‘ közép (páronkint 240-260 kilogram^, 
súlyban) P57-58 krajezáng. Könnyű (pa^on- 
kim 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 581 59
kraÍ°BécsÍ eertésvásár. A at.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott ser ésváaáfök 
beielentettek 10556 darabot, ebből a Vásár 
elején felhajtottak: 3928 drb fiatal sertesn 
4382 darak magyar hízott sertest, össsasen a 
551 darabot. Az üzlet pang.

V- t>Oti \
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CZUBÄ 1QZÍER á Cie.
FÍ1ANCZ1Á VuONAVffYÁK. PMiflONTOR

AéiudriitiU kaphat». 'Há

Vezérügynökeég : RÚD A ÉS BLOCHMANN Budaoert-Bécs.
í

feusteiriilfulQ.
lajío lábdac^

E piluiák hasonló kösaitméuyeknél ,«pu-| 
den tekintetben feljebo beosüleudőic ; mSildek j 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 1
bajainál legjobb eredménynyel használtatván,] 
gyengéden hashajtók, vértiaititók ; egy gyógy-' 
a3Sör sem jobb a mellette oly ártalmatlan, mint 
e piluiák

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

a___— -
a loglőOb betegségek forrása ellen. Czukroiott külsejük végett még gyerme

Pl'"'« -ar..lm«o d.b« 15 kr, »karc, mai, 8 M ««-« »j 
pilutat tartalmaz, csak I forint o. e. 1

ÁITÁC 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk Kérjünk bstáro* >jUuÓVÁS! Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak ha^ mind
doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel p ‘l/°® * Jf*“ ”keL-
Lipót- és „Heustein Fülöp gyógyszerész“ ^,r.4s8*‘van elliiva Ti 

kedelmi törvényseékileg védett csomagjain«, »lau ásunkk
]>í e u s t e i 11 JP1 ii l ö p

„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára
WIEN, I. Plankengasse b .

|: jukur Debrecenben: Botb.chnek V. Emil, Tóth Béla, Balá.s Ödön,
loVits István, Muraköty László és Füieki Pál gyógysaertárában.
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413,577.578,737.
1899.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező következő földbirtokoknak :

1. „Belső Ohat“ és „Medgyes“ neve­
zetű H a vaspálya által is elfoglalt terület 
beszámításával 3851 holdat 840 □ ölet 
tevő birtoknak,

2. „Telek háza“ (Külső Ohat) neve­
zetű s a vaspálya által elfoglalt terület 
beszámításával 4067 holdat és 1559 □
ölet tevő birtoknak.

Az 1900 évi október 1-től 1912. év 
október 1-ig terjedő egymás után követ 
kező 12 évre haszonbérbe adása iránt a 
szóbeli nyilvános árverés a f. 1899. év 
február hó 7-ik napjának d. e. 9 órára a 
városház székházának nagytermébe kitü- 
zetett.

Az árverési illetve bérbeadási feltéte­
lek a város számvevői hivatalánál meg 
tekinthetők.

Ez alkalommal azonban zárt ajánla 
tok el nem fogadtatnak s a kikiáltási ár a 
„Belső ohat“ és „Medgyes“ nevezetű bir­
tokra 29.600 frt (Huszonkilenczezer hat­
száz írtban) a „Telekháza (Külső ohat) 
birtokra pedig 38,250 frt (Harmtncznyolcz 
ezerkétszáz ötven írtban) állapíttatok meg.

Tartoznak árvereiők a kiki állítási ár 
10 százalékát készpénzben bánat pénzül 
az arverelő bizottság kezéhez letenni.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Debreczen 1899. január 21-én.

A városi tanácstól.
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5 Iváüeg'lii,váa 
A „Polgári Takarék és Segélyszdvelkezet-1 

Debrecenben :

H. Évi Rendes Közgyűlését
Sr mt

hivatnak.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898-ik év üzleteredmónyről.
3. Az 1898-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése, igazgatóság és felügyelő bizottság

részére adandó ielmentvény iránti határozat.
5. Esetleges indítványok (melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igaz­

gatóságnak Írásban bemutaiandók).
Debreczen 1899 év, január hó 25-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból : 23, §. A közgyűlésen egytől öt üzletrészszel bíró 

tag 1 szavazattal, hattól tiz üzletrészszel biró tag 2 szavazattal, tiz üzletrésznél többel bíró 

tag minden további tiz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bír, úgy azonban 

hogy saját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. A szavazat érvé 

nyességéhez a betéti könyv felmutatása szükséges. Minden tag csak egy megbízást vál­

lalhat magára, mely megbízást a közgyűlés előtt az elnöknek tartozik átadni.

A megbízás csak tiz (10) szavazatra jogosíthat.
Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az 

intézet helyiségében, minden egyleti tag által a hivatilos órák alatt átvehetők.

I
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Csász. és kir. udvari szállítók.Hangszer-gyár.

E»<Mjr*gy§ J!k kw;e»»..í mm és rJKF
Főraktár és iroda : Budapest, Kerepesi-ut 36. 

Miniatnr-A riston

T .

Kitűnő hangú harmonikáit
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt

Dallama csengő, egyenlően tömör erő­
teljes hangú zongoráit a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 

durabb választékban. mányu iskola, szalon és egyházi
harmonium olt.

Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról c)
az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, c imbalmok, giterák, harmoniumok, zongorák stbről 
ingyen «• bermentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.

Debreczen, íbl9. nyematou Kntasi I könyvnyomdájában,

oBgora-termek:

ezen uj találmányu bájos hangszeren a le 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el­
húzhatja jnég az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 8.60, a kőták darabja 26 kr.

Zenepalota.


